
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 17.05.2018 
 
Landtagswahl 2018 
 

Der Gemeinderat stellt fest, dass zur Durchführung der Wahl drei Wahllokale in der Schule und drei 
Briefwahllokale eingerichtet werden sollen. Die Wahlhelfer erhalten eine Entschädigung in Höhe von 
45,00 €. 
 

Neuaufstellung des Flächennutzungsplans – Antrag auf Aufnahme von Flächen   
 

Vom Gemeinderat wird der Antrag der Grundstückseigentümer behandelt, Flächen der ehemaligen 
Gärtnerei im Süden von Fernabrünst als Wohnbaufläche aufzunehmen. Der Gemeinderat hat festgestellt, 
dass dem Antrag nicht entsprochen wird, da die Ausweisung als Baugebiet den Forderungen des 
Landesentwicklungsprogramms und dem Regionalplan widersprechen würde. 
 

Ortsabrundungssatzung „Kirchbergstraße“ 
 

Das Ergebnis der Behördenanhörung wird im Gemeinderat beraten. Da keine grundsätzlichen Bedenken 
von den Behörden erhoben wurden, hat der Gemeinderat die Ortsabrundungssatzung zur öffentlichen 
Auslegung angeordnet. 
 

Flurbereinigungsverfahren Unterschlauersbach – Umbau einer bestehenden 20-kV-Freileitung 
 

Damit westlich von Unterschlauersbach im Schlauersbachtal ein Regenrückhaltebecken angelegt werden 
kann, wird die Main-Donau-Netzgesellschaft beauftragt, dass mehrere Masten der Freileitung versetzt 
werden.  
 

Billigung der Versorgungsziele Kindertagesbetreuung 
 

Aufgrund der Geburtensituation und der zu erwartenden Zuzüge durch das Baugebiet „Hinter der Kirche“ 
wird der Gemeinderat informiert, dass insbesondere im Krippenbereich in den nächsten Jahren 
erheblicher Handlungsbedarf zur Einrichtung neuer Kindertageseinrichtungen besteht. 
 

„Gelber Löwe“ – weitere Vergaben 
 

Für das Gewerk „Zimmereiarbeiten“  wird der Auftrag an die Fa. Lederer, Flachslanden, erteilt. 
Weiterhin wird das Nachtragsangebot der Fa. Knörr hinsichtlich des Abbruchs weiterer Kamine und der 
Wasserhaltung am Treppenhausneubau gebilligt. 
 

Wasserversorgung – Einbau von zusätzlichen Streckenschiebern im Bereich Rothenburger Straße 
 

Der Auftrag für den Einbau eines zusätzlichen Streckenschiebers im Bereich der „Rothenburger Straße“ 
wird an die Fa. Ochs, Nürnberg, erteilt. 
 

Kanalisation – Austausch des Prozesssteuerungsrechners der Kläranlage 
 

Entsprechend dem Angebot der Fa. Hofmockel Elektrotechnik, Rohr, ist der Prozesssteuerungsrechner 
auszutauschen und ein Update des Steuerungsprogramms durchzuführen. 
 

Fuhrpark – Winterdienstausstattung für den neuen Lkw 
 

Für den neuen Lkw erwirbt die Gemeinde einen neuen Schneepflug von der Fa. BayWa, Fürth und einen 
Streuer von der Fa. Drutzel, Obergünzburg. 



 

Fuhrpark – Ersatzfahrzeug Verwaltungsbus 
 

Als Ersatzfahrzeug erwirbt die Gemeinde von Mercedes-Benz einen Kleinbus mit acht Sitzen. Das 
bisherige Fahrzeug soll zu marktüblichen Preisen zum Verkauf angeboten werden. 
 

Datenschutz - Zweckvereinbarung gemeinsamer Datenschutzbeauftragter im Landkreis Fürth 
 

Der Gemeinderat nimmt den Entwurf der Zweckvereinbarung zur Bestellung eines gemeinsamen 
Datenschutzbeauftragten im Landkreis Fürth vom 04.05.2018 zur Kenntnis. Der Gemeinderat ermächtigt 
den 1. Bürgermeister die Zweckvereinbarung zur Bestellung eines gemeinsamen Datenschutzbeauftragten 
im Landkreis Fürth zu unterzeichnen. 
 


